



Международный женский день



8 марта - праздник весны и внимания к женщине. Но многие люди радуются празднику, не особенно вникая в его смысл.

Праздник 8 марта изначально был задуман не как день прославления Прекрасной Дамы, а женщины-революционерки.

На заре революции газета «Правда» называла этот праздник «Днём женского Рабочего Интернационала», праздником женщин, стремящихся быть равными в правах с мужчинами. Но сегодня праздник утратил своё историческое предназначение. В 1857 году в Нью-Йорке произошел «мартш пустых кастрюль», устроенный женщинами работниками текстильной фабрики. Женщины хотели добиться равноправия, тем самым уменьшить рабочий день и повысить зарплату наравне с мужчинами. Это шествие было проведено именно в день 8 марта. Тогда шествие не принесло плоды, но женщины были услышаны. И уже в 1911 году по всему миру началось празднование особого «Женского дня».

Женщины для системы МЧС России являются самым большим богатством и основой команды. Их ответственность, исполнительность и преданность делу позволяют успешно справляться с поставленными задачами и достигать высоких результатов в деятельности.

В системе МЧС России несколько десятков тысяч женщин-профессионалов. Среди них – кинологи и спасатели, инспектора, врачи и психологи. Несмотря на сложности в службе, они являются образцом для подражания.

В России отмечается 8 Марта отмечается с большим удовольствием. Свои подарки получают и бабушки, и жены, и маленькие девочки. Традиционно везде много цветов – от веточек мимозы до дизайнерских букетов. Другая традиция – освобождение женщин от бытовых обязанностей, включая приготовление праздничных блюд. И не забывайте, что самый лучший подарок – это ваше внимание к женщине в этот день!

□ ПОЖАРНАЯ КОЛОНКА

На территории
КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ
на 10 марта 2024 год:
произошло 1107 пожаров;
погибло на пожарах 44
человека, из них 4
ребенка; получили травмы
на пожарах 47 человек, из
них 6 детей.

В **КРАСНОЯРСКЕ**
на 10 марта 2024 год:
произошло 258 пожаров;
погибло на пожарах 5
человек;
получили травмы на
пожарах 10 человек, из
них 1 ребенок.



Дорогие женщины!
Поздравляем Вас с 8 Марта и
желаем чудесных дней,
наполненных радостными
событиями, красивыми словами,
нежностью и вниманием
близких.

Инспектор ОНД и ПР
по Советскому району
г. Красноярска
М.А. Беляков

□ ДОЗНАНИЕ ПО ПОЖАРАМ

Где чаще всего происходят пожары

За текущий год на территории города Красноярска зарегистрировано 258 пожаров, погибло на пожарах 5 человек, травмировано – 10.

Основными причинами возникновения пожаров явилось:

Неосторожное обращение с огнем – 161;

Электротехническая причина – 56;

Неисправность систем, механизмов и узлов транспортных средств – 20;

Нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления – 14;

Умышленное уничтожение или повреждение чужого имущества путем поджога – 4;

Прочие – 3.

Пожары происходят в зданиях и сооружениях различного назначения. Среди них особое место занимают здания жилого назначения, так как в них происходит значительное количество пожаров, при которых гибнут люди.

Наиболее часто пожары происходят как в частных домах, так и в многоквартирных жилых домах, а их причинами становится неосторожное обращение с огнем. Данная причина является одной из самых распространенных причин возникновения пожара. Такое легкомысленное поведение происходит из-за мышления большинства людей о том, что пожар в нашей действительности явление очень редкое.

Пожар по причине курения в нетрезвом состоянии можно назвать самой опасной разновидностью возникновения пожара, потому что в этом случае люди гибнут от угарного газа, исходящего от продуктов горения, на которые упал окурок сигареты и зачастую ценой их беспечности становится их собственная жизнь.

Так, 26 февраля 2024 года произошло загорание имущества на полу в комнате квартиры многоквартирного жилого дома по улице Грунтовая. Причиной пожара явилась неосторожность при курении, а именно непотушенный окурок, который послужил возникновению пожара. Пожар ликвидирован на площади 24 кв.м. В результате пожара пострадал хозяин квартиры.

Из общего количества пожаров в жилье, большая их часть происходит по причине нарушения правил пожарной безопасности при эксплуатации электрооборудования.

Пожары в жилых квартирах и домах, связанные с причиной аварийного режима работы электропроводки или электроприборов происходят в городе почти ежедневно. В ряде случаев, короткое замыкание происходит из-за естественного старения электропроводов, также вследствие длительного периода эксплуатации электропроводки с перегрузкой, которое приводит к возникновению пожара.

В городе Красноярске 24 февраля 2024 года произошло возгорание в квартире по улице 40 лет Победы. Причиной пожара явился аварийный режим работы электрооборудования (телевизор), а именно произошло замыкание в самом электроприборе. В результате пожара повреждена комната площадью 16 м².



Чтобы своевременно обнаружить пожар и принять меры по его ликвидации рекомендуется устанавливать пожарную сигнализацию или автономные дымовые пожарные извещатели. Такие затраты будут явно ниже тех, которые могут возникнуть после позднего обнаружения пожара.

Безопасность – это...



...не перегружать электросеть.

© 2017 МЧС России

35

Кроме этого, важно помнить, что для тушения горящей проводки ни в коем случае нельзя использовать воду, в связи с чем необходимо иметь в доме огнетушитель.

Помните! Соблюдение мер пожарной безопасности – это залог вашего благополучия, сохранности вашей жизни и жизни ваших близких!

**Дознаватель ОД
ОНД и ПР по г. Красноярску
С.А. Шпагина**



□ ПРОФИЛАКТИКА

Профилактическая работа в жилом секторе

По статистике наибольшее количество пожаров происходит в жилье и причины этих пожаров неизменны – неосторожное обращение с огнем и пренебрежение правилами пожарной безопасности.

Обеспечение пожарной безопасности в жилом секторе является одной из приоритетных задач противопожарной службы. Пожары, происходящие в жилье, зачастую имеют серьёзные последствия. Как показывает практика, от пожара не застрахован никто, жертвами огня могут стать люди любого социального статуса и возрастной категории.

Основными причинами возгорания в жилом секторе могут быть: неосторожное обращение с огнём при приготовлении пищи, курении, неправильная эксплуатация газового оборудования, бытовых приборов, печное отопление, проведение сварочных работ при ремонте, детская шалость и поджог. Именно поэтому сотрудники отдела надзорной деятельности и профилактической работы по г. Красноярску проводят постоянную профилактическую работу с населением по предупреждению пожаров в жилье.

Основными направлениями профилактической работы являются:

- проведение организационных мероприятий по профилактике пожаров на объектах жилого сектора;

- проведение профилактических мероприятий, осуществляемых в рамках контрольно-надзорной деятельности;

- проведение профилактических мероприятий, направленных на повышение уровня противопожарной защиты

жилых зданий и строений;

- проведение профилактических мероприятий, направленных на обучение граждан, детей мерам пожарной безопасности по месту жительства, по месту работы (учебы);

- осуществление противопожарной пропаганды, включая инициирование сходов граждан по осуществлению наиболее острых вопросов обеспечения безопасной среды проживания;

- консультирование населения по разъяснению правил обеспечения безопасной среды проживания;

- инструктивные беседы с гражданами по вопросам соблюдения обязательных требований пожарной безопасности и иные мероприятия, направленные на профилактику нарушения правил пожарной безопасности в жилье.

Сотрудниками отдела надзорной деятельности и профилактической работы по г. Красноярску проводятся профилактические рейды по многоквартирным и частным жилым домам. Целью проведения подобных рейдов являются профилактические беседы с гражданами, в ходе которых разъясняются основные



правила пожарной безопасности в быту, а также действия в случае возникновения пожара.

При проведении профилактических рейдов особое внимание уделяется многодетным семьям и семьям с несовершеннолетними детьми, находящихся в социально-опасном положении и трудной жизненной ситуации.

Сотрудники МЧС России также напоминают гражданам номер телефона пожарно-спасательной службы – «101», вручают памятки по соблюдению требований пожарной безопасности.

Задача инспекторов состоит в том, чтобы донести до населения необходимость соблюдения правил пожарной безопасности и помочь им уберечь себя, своих близких, жилье от пожара, сделать его безопасным и не допустить гибели от огня.



Телефон для вызова пожарной охраны – 01, с мобильного - 101 или 112.

**Инспектор ОНД и ПР по
Октябрьскому району
г. Красноярска
В.В. Соколова**



Впереди весенне-летний пожароопасный период. Снежный покров сходит, пора готовиться к уборке



Ежегодно в весенне-летний период значительно увеличивается количество пожаров. Каждый человек в любом возрасте ждет с большой радостью и надеждой наступление весны, к сожалению, нарушения, которые приводят к возгоранию, банальны: горение сухой прошлогодней травы, сжигание мусора, разведение костров, неосторожность при курении, при обращении с бытовыми электрическими приборами, а также неправильная эксплуатация печного отопления, проведение огневых работ - в данный период все пожары возникают именно по этим причинам.

Погода весной очень изменчива и с усилением ветра во многих случаях даже небольшие очаги огня могут принять большие размеры и привести к тяжелым последствиям, нести серьезную угрозу жилым домам и гражданам, и даже целым населенным пунктам.

Чтобы обезопасить себя, своих родственников от трагедии, в целях обеспечения пожарной безопасности необходимо соблюдать правила противопожарного режима:

- собственниками индивидуальных жилых домов, к началу пожароопасного периода обеспечивается наличие на земельных участках, емкости с водой или огнетушителя;
- при эксплуатации печного отопления, следует заделать трещины в конструкции печи и труб, побелить их, выполнить своевременную чистку дымохода, а также не оставлять печь топящейся без присмотра;
- на период устойчивой сухой, жаркой и ветреной погоды, а также при введении особого противопожарного режима запрещается разведение костров, проведение пожароопасных работ на определенных участках, топка печей, кухонных очагов и котельных установок;

Правообладатели земельных участков

обязаны производить своевременную уборку мусора, сухой растительности и покос травы. Не допускается разводить открытый огонь (костры) в местах, находящихся за территорией частных домовладений, на расстоянии менее 50 метров от объектов защиты.

Использование открытого огня должно осуществляться в специально оборудованных местах при выполнении следующих требований:

- место использования открытого огня должно быть выполнено в виде котлована (ямы, рва) не менее чем 0,3 метра глубиной и не более 1 метра в диаметре или площадки с прочно установленной на ней металлической емкостью (например, бочка, бак, мангал) или емкостью, выполненной из иных негорючих материалов, исключающих возможность распространения пламени и выпадения сгораемых материалов за пределы очага горения, объемом не более 1 куб. метра;
- место использования открытого огня должно располагаться на расстоянии не менее 50 метров от ближайшего объекта, 100 метров - от хвойного леса или отдельно растущих хвойных деревьев и молодняка и 30 метров - от лиственного леса или отдельно растущих групп лиственных деревьев. При использовании открытого огня для сжигания сухой травы, веток, листвы и другой горючей растительности на индивидуальных земельных участках населенных пунктов, а также на садовых или огородных земельных участках место использования открытого огня должно располагаться на расстоянии не менее 15 метров до зданий, сооружений и иных построек.
- территория вокруг места использования открытого огня должна быть очищена в радиусе 10 и отделена противопожарной минера-

лизованной полосой шириной не менее 0,4 метра;

-лицо, использующее открытый огонь, должно быть обеспечено первичными средствами пожаротушения для локализации и ликвидации горения, а также мобильным средством связи для вызова подразделения пожарной охраны;

При использовании открытого огня и разведения костров для приготовления пищи в специальных несгораемых емкостях противопожарное расстояние от очага горения до зданий, сооружений и иных построек допускается уменьшать до 5 метров, а зону очистки вокруг емкости от горючих материалов - до 2 метров;

В течение всего периода использования открытого огня до прекращения процесса тления должен осуществляться контроль за нераспространением горения (тления) за пределы очаговой зоны.

Подробный порядок использования открытого огня и разведения костров на землях сельскохозяйственного назначения, землях запаса и землях населенных пунктов со всеми правилами и запретами определен Правилами противопожарного режима, утвержденными Постановлением Правительства РФ от 16.09.2020 № 1479 «Об утверждении Правил противопожарного режима в Российской Федерации».

Все перечисленные противопожарные рекомендации не требуют больших физических материальных затрат. Проявите внимательность, и тогда прекрасное время года Вас порадует только хорошим настроением.

**Инспектор ОНД и ПР по
Свердловскому району
г. Красноярска
А.Б. Хлебникова**